

BESZÁMOLÓ

a 2020. és 2021.évi közgyűlés közötti időszak eseményeiről

Tisztelt Közgyűlés!

Elsőként köszönöm a bizalmat, mellyel személyemet megtisztelték avval, hogy a Szövetség elnökévé választotta 2019. évben. Ezen megtiszteltetést még nem volt alkalmam megköszönni, mert mint mindnyájan átéljük, nagyon nehéz időszak áll mögöttünk.

Köszönöm, hogy ilyen nagyszerű Elnök után vehettem fel ezt a tisztséget, mint Pető László, leköszönő elnök úr. Amint tapasztaltam ezen párhuzamos időszak alatt, nagyon sokat sikerült tennie a Szövetség megújításáért. Kiemelném, nem kizárólagosan, hogy egy pénzügyileg stabil Szövetséget hagy maga után. Elsődleges feladatombnak tekintem, hogy a Pető László által képviselt szellemiséget tovább vigyem, és megőrizzem. Nagyon köszönöm eddigi munkáját, segítségét az átmeneti időszakban és számítok az Elnökségben munkájára. Jó egészséget kívánok neki a továbbiakban!

Tudjuk, hogy az elmúlt több mint egy évben, mindnyájunk tevékenységét, életét, munkáját a pandémia határozta meg, befolyásolta nagy mértékben. Ez igaz a Szövetség, azon belül az Elnökség munkájára is. A múlt évben nem tudtunk közgyűlést tartani, így most, jelen időszakban sűrítjük egybe a 2020. és 2021. évi közgyűlést, mely egyben személyemben az új elnököt is beiktatja.

A 2020. évi közgyűlés elmaradása miatt, az Elnökséggel egyetértve úgy döntöttünk, hogy a 2020. év, a szokásoktól eltérően az Elnök személyében további „párhuzamos” év lesz, mely során Pető Laci marad jogilag az elnök, de lényegében személyem látja el a feladatokat. Ennek megfelelően, alkalmazkodva a rendkívüli időszakhoz, egy évvel elcsúsztatjuk a választási időszakot is. Ezt az Elnökség is egyhangúlag helyben hagyta.

Összefoglaló az év eseményeiről

Az év eseményeit és a tevékenységünket is nagyban befolyásolta a világméretű járvány. A TMSZ tevékenységében a kapcsolattartás, együttműködés nagyon megnehezült. Ebben, remélhetően a járvány elmúltával jelentős előre lépést lehet tenni és újra felvenni a fonalat.

- A 2019. májusi közgyűlés óta rendszeresen, jellemzően negyedévenként elnökségi ülést tartunk. Ennek kezdetben akadályát képezte a járvány de, az utolsó kettő ülést már online formában tudtuk megtartani, melyhez technikai segítséget is igénybe vettünk.

- Elindult egy „visegrádi” együttműködés Kelet-Európa országainak szövetségei között. Ebben Lengyelország, Csehország, Szlovákia, Románia és Magyarország vesz részt kezdeményezőként. Személyes megbeszélésre évente egyszer kerítünk alkalmat. Hazánkat és a TMSZ-t én képviselem. Két megbeszélésre került sor eddig, egyik személyesen Krakkóban (2020. év) , másik pedig online módon (2021. év). Célunk, hogy egységesen képviseltessük érdekeinket az EFCA és FIDIC szervezetében, nemzetközi szinten. Ennek fényében a 2020. évi EFCA közgyűlésen a „Director” választáson sikerült beválasztani közös képviselőnként Marcin Mikulewicz-et, aki

képviseli közös érdekeinket. Kiemelt feladatommak tekintem ezen együttműködés továbbvitelét és ápolását a lehetőségeknek megfelelően.

- 2020 EFCA közgyűlés: az eredetileg tervezett helyszínen, Isztambulban nem tartották meg, helyette online formában június elején lezajlott. A TMSZ-t én, mint megválasztott elnök képviseltem, ahol szavazatunkkal segítettük a munkát. Ezen közgyűlésen választottuk be az előzőekben említett közös képviselőnket.
- 2020 FIDIC közgyűlés: eredetileg Genfben rendezték volna meg 2020. szeptember 15-én. Az elnökség döntése alapján azonban ez is online konferencia lett, a meghirdetett időpontban. Ezen is én vettem részt, melyen a rutin feladatokon kívül szintén választások során adtuk szavazatunkat a tisztségviselőkre.
- 2020. év során a FIDIC Bizottság összeállított egy „*A COVID-19 világjárvány építőipari projektekre, a kivitelező vállalkozói, tervezői, tanácsadói és lebonyolítói szektorokra gyakorolt hatásai és a hatások kezelése a FIDIC szerződéses feltételekkel megvalósuló létesítményeknél*” című elemzést és ajánlásokat fogalmazott meg. Ezen dokumentumot, amellet, hogy megküldtük tagjainknak, eljuttattuk a fontosabb szakmai szervezeteknek is ajánlásként. Sajnálatosan érdemi visszajelzés ezidáig nem kaptunk, pedig a dokumentum megállapításai túlmutatnak a FIDIC szerződéses kérdésein.
- Ez évben megindult a munka a 2017. évi FIDIC Sárga könyv lefordítása ügyében. Egyenlőre az előkészítő és forráskereső fázisban tartunk. A TMSZ szívügyének tekinti ezen munka megvalósulását, amit szűkös anyagi lehetőségei mellett anyagilag is támogat.
- Természetesen napi rutin feladatainkat is végezzük, melyek a teljesség igénye nélkül, kiadványok értékesítése, vitarendezési ügyek bonyolítása stb.
- a FIDIC szerződéses rendszerének magyarországi oktatása a Budapesti Műszaki Egyetem Mérnök-továbbképző Intézete szervezésében folyik. Az általuk szervezett tanfolyamok akkreditációja már korábban megszűnt. Ennek hatására a tanfolyamon résztvevők száma tovább csökkent, s ez a kiadványaink értékesítési számaiban is erősen megmutatkozik. A tanfolyamok elvégzéséről szóló okleveleken továbbra is szerepel a TMSZ neve és logója, mint a FIDIC kizárólagos magyarországi képviseletéé.
- A FIDIC kiadványok értékesítése ebben az évben 66 db volt.

Működésünkről

Szövetségünk jelenleg az Alapszabályunk 9. számú módosítása alapján működik, melyet a Fővárosi Törvényszék 2015-ben jóváhagyott.

Az előző fejezetben vázoltuk azokat az eseményeket, amelyek során a hazai és nemzetközi kapcsolatokat igyekeztünk fenntartani és kiépíteni. Ebben jelentős hátráltató helyzetet teremtett a járvány, de bízunk, hogy ennek elmúltával az elmaradásokat sikerül ledolgozni. A kapcsolatok terén további erőfeszítésekre van szükség a TMSZ tekintélyének növelése, lobbij erejének fokozása, érdekérvényesítő képességének emelése céljából.

A TMSZ döntnöki listájáról történő kijelölésre az elmúlt évben az elnök egy alkalommal kapott felkérést.

Döntnöki vizsgára az elmúlt évben nem volt újabb jelentkező.

Magyarországon a megbízói oldalon a FIDIC szerződéses rendszerrel szembeni ellenérzés továbbra is tapasztalható. A kiadvány értékesítés relatíve alacsony szinten stagnálásának az oka ezen kívül az is lehet, hogy ezekkel a dokumentumokkal már nagy számban rendelkeznek a vállalkozások, valamint a kiadványokat jószerivel elektronikus formában vásárolják meg, melynek forgalmazási joga a FIDIC központi szervezeténél van. Ennek valami féle módosítási lehetőségére megteesszük erőfeszítéseinket, a jelen futó fordítási projekt keretében.

A TMSZ honlapja folyamatosan frissül, aktuális információkat tartalmaz.

Tagságunk számára természetesen szükség esetén körlevélben küldjük a lényeges híreket, tájékoztatásokat, de a szövetség működésével kapcsolatos alapadatok és aktualitások a honlapon is fellelhetők.

Taglétszámunk

Jelenleg 80 tagvállalatunk van és 2 pártoló tagunk van. Egy kilépő tag volt, de ugyanakkor egy új tagot is felvettünk. Jelenleg további 1 tag felvétele van folyamatban.

A tagdíjfizetési morál nem dícséretes. A mellékelt táblázat tartalmazza a részletes adatokat. A tagdíjak bevétele 97,3 %-a az előző évnek, ez sajnálatos csökkenés. Remélhetően ez is a járványnak tudható be. A tagoknak díjbekérőt küldünk ki az esedékes tagdíjakról, s az összeg számlánkra történő megérkezése után küldjük ki a tagdíj számlát.

Gazdálkodásunk

Beszámoló a 2020. évi gazdálkodásról. A 2021. évi gazdasági terv.

A 2020-as gazdasági évben a bevételi számainkat kismértékű csökkenés jellemezte. A kiadvány értékesítéséből származó bevétel alacsonyabb az előző évinél, sem döntnöki regisztrációs díj, sem oktatási tandíj bevételünk nem volt.

Tagdíjbevételeink 234 ezer forinttal csökkent. Az adminisztrációs feladatok szétosztása miatt a bérköltség növekedett mintegy 30 %-kal, viszont az egyéb ráfordítások összege 26 %-kal csökkentek.

Figyelemre méltó azonban, hogy ma már milyen nagy hányadát teszi ki költségeinknek a két nemzetközi szervezetnek (FIDIC, EFCA) fizetendő tagdíjunk. A TMSZ elnöksége már több ülésén foglalkozott azzal az elnöki javaslattal, hogy fontoljuk meg az EFCA szervezetéből történő kilépésünket. A kérdés vitája folyamatosan napirenden van.

A legnagyobb kiadásunk FIDIC és EFCA tagdíjak mértéke. Ezen belül is az utóbbi. Ezen díj kifizetése okozta a mérleg szerinti veszteségünket.

Bevételeink növelése érdekében igyekszünk lépéseket tenni. Felmerülhet a tagdíjak emelése is, de ezt csak gondos megfontolás után tudjuk elképzelni.

A 2021. évi gazdasági terv kialakításánál azzal feltételezéssel élünk, hogy a tagdíjhátralékok rendezésének, valamint a hatályos alapszabályban elfogadott megváltozott tagdíjrendszernek a következtében nem történik csökkenés a TMSZ taglétszámában.

Mindezeket figyelembe véve a 2021. évre vonatkozó gazdasági tervként a mellékletben megadottakat kívánjuk előterjeszteni. Ebben a tervezett összes bevétel 9.100 eFt, a tervezett összes ráfordítás 8.674 eFt, s így az eredmény +426 eFt.

Remélem a Tisztelt Tagság elegendő információval rendelkezik döntése meghozatalához.

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy a 2020. december 31-i fordulónapra elkészített Beszámolót – melyben az eszközök és források egyező végösszege 10.493 eFt, a tárgyévi eredmény alaptevékenységből 747 eFt veszteség, vállalkozási tevékenységből 199 eFt veszteség, - és a 2020. évi gazdálkodásról szóló jelentést, valamint a 2021. évi terv keretszámait fogadja el.

Köszönöm a figyelmet!

Katona Kiss Tamás
TMSZ elnök